

## Партийная жизнь

### Учеба секретарей

По решению бюро горкома ВКП(б) при парткабинете работает постоянный семинар секретарей первичных партийных организаций. На первом занятии 17 января присутствовало 43 человека. Участники семинара изучили два вопроса — организационные принципы большевизма и партийное хозяйство.

Второй семинар 5 февраля был посвящен изучению политической карты мира и разбору вопроса как правильно оформить материал по приему новых членов в ВКП(б).

Семинары служат хорошим мероприятием для повышения идеино-политического уровня секретарей первичных организаций, помогают им в налаживании партийной работы на предприятиях и учреждениях.

Большинство секретарей партийных организаций города заняты посещением с большим интересом. Но вместе с тем есть и такие секретари как тт. Нестеров из сельскохозяйственного техникума, Колылов (контакты связи) и другие занятия не посещают, ссылаясь на объективные причины.

По плану будет проведено еще 7 занятий. Секретари партийных организаций должны посещать их аккуратно, не пропустить ни одного занятия.

Е. Телегина.

### В обкоме ВКП(б)

Решением бюро Челябинского обкома ВКП(б) от 20 января 1941 года Гришин Александр Петрович исключен из членов ВКП(б) за скрытие своего соци происхождения.

Решением бюро Челябинского обкома ВКП(б) от 4/1/1941 г. Колташев Федор Филиппович исключен из кандидатов в члены ВКП(б) за нарушение государственной и партийной дисциплины.

### ПЕРВЫЕ УРОКИ

В класс первой вошла учительница, развесила карты для урока географии.

Дети отдыхали в просторном зале: водили хороводы, пели, играли. Детская дружба искренняя и нежная. Через каждый урок юные друзья встречаются здесь. А когда кончатся занятия, домой возвращаются вместе, охотно делая ради друг друга «рюкзак», а завтра снова вместе идут в школу.

После звонка в классе стало на минуту шумно. Дождавшись, когда ребята «уселись», учительница начала урок.

— Успокойтесь, ребята. Ученики закройте.

Немного помолчав, учительница спросила:

— Что было задано?

Десятки рук дружно взметнулись вверху. Начался опрос домашнего задания.

Первым вызывается Борис. Мальчик рассказывает о нефтяных промыслах, угольных залежах, но по карте показать не может. Его выручает Вера.

### СЕКРЕТАРЬ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

С большим желанием и довитостью вновь избранный секретарь парторганизации Петр Константинович Саломатов взялся за развертывание внутрипартийной массовой работы в Курганской дистанции. На второй же день после выборов он вместе с заместителем начальника дистанции по политчасти тов. Красных составил конкретный план работы парторганизации.

Саломатов тщательно следит за выполнением плана. Совместно с местным комитетом в мастерских, окотках он провел состояние трудодисциплины, выполнение социалистических договоров. В результате проверки было вскрыто, что коммунист Гайдышев нарушил единонаучие, зачастую не выполнял приказ начальника. Это стало предметом обсуждения на партийном собрании, недисциплинированность Гайдышева была осуждена. Сейчас Гайдышев стал работать лучше, недочеты устраниены.

Развертыванием социалистического соревнования, организацией помощи стоящим коммунистам и комсомольцам можно достичь производственные успехи. Средний ремонт станционных путей в 1940 году дистанцией выполнен на 100 процентов. Улучшилось содержание путей. По оценке управления «дороги из 16 дистанций пути Курганской дистанции выдвигались на четвертое место по Южно-Уральской.

Растут на дистанции последователи новосибирского машинаста тов. Лукина. По его методу работают сейчас путеобходчики Аладин, Лисихин и многие другие. Недавно, по инициативе секретаря партийной организации, был проведен семинар агитаторов, на котором хозяйственник сделал доклад о выполнении Указа Президиума Верховного совета СССР от 26 июня. Здесь на се-

минаре заведующий мастерским тов. Гайдышев привел для сравнения интересные цифры работы электросварщика тов. Нохрина.

Агитаторам секретарь парторганизации уделяет особое внимание, добивается, чтобы агитация стала предметной, доходчивой, убедительной. С этой целью Саломатов организует встречи агитаторов с передовыми стахановцами, посыпает их на семинары в политехе, рекомендует в помощь художественную литературу. На одном из семинаров агитаторы заслушали доклад главного бухгалтера, о финансовой деятельности предприятия. Сейчас агитаторы направили свою работу на борьбу за рентабельность дистанции путей, за экономию материалов, средств, против расточительности.

Агитколлектив дистанции включает до 40 человек, лучшие из них тт. Бадич, Бровская, Пустозеров, Саломатова повседневно бывают в общежитиях рабочих читают доклада товарища Калинина «О коммунистическом воспитании трудящихся», члену партии Саломатовой секретарь парторганизации дал задание провести беседы о 60 летии Климентия Ефремовича Ворошилова, тт. Пустозерову, Звереву провести среди рабочих беседы: «О XVII годовщине содня смерти В. И. Ленина». Начальнику дистанции пути тов. Колесников Саломатов поручил сделать доклад на тему: «Ленин и Сталин о производительности труда и трудовой дисциплине».

Неустанный тов. Саломатов занимается и о повышении своего идеино-политического уровня. Сейчас он изучает 9 главу «Краткого курса истории ВКП(б)». Прочитал труды В. И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал демократов?», «Шаг вперед, два шага назад», «О повышении производительности труда», «Крах II интернационала» и другие произведения. Шеститомник Ленина и «Вопросы ленинизма» Сталина — настольные книги секретаря парторганизации. В них тов. Саломатов черпает силу. Полученные знания он передает ок-

ружающим, проводит среди коммунистов и комсомольцев, изучающих Краткий курс истории ВКП(б), товарищеские беседования. Осуществляет контроль над изучением по существу через личные беседы.

Умел тов. Саломатов распределяет задания и партийные поручения. Раньше стенная газета «Путеец» выходила от случая к случаю, больше по праздникам, секретарь парторганизации возложил обязанности редактора на члена партии тов. Потека, работа пе- чати значительно оживилась, газета стала выходить регулярно, вопросы в ней поднимаются серьезные, больше становится критики и самокритики, материал опубликовывается боевой, улучшилось и реагирование на заметки Помимо газеты «Путеец», на дистанции стала выпускаться ежедневная «Ильчевка», периодически выпускается сатирическая газета «Огни поездов».

Комсомольцы тов. Бадичу Саломатов поручил организовать в общежитиях рабочих читать доклада товарища Калинина «О коммунистическом воспитании трудящихся», члену партии Саломатовой секретарь парторганизации дал задание провести беседы о 60 летии Климентия Ефремовича Ворошилова, тт. Пустозерову, Звереву провести среди рабочих беседы: «О XVII годовщине содня смерти В. И. Ленина». Начальнику дистанции пути тов. Колесников Саломатов поручил сделать доклад на тему: «Ленин и Сталин о производительности труда и трудовой дисциплине».

Большую помощь он оказывает секретарю комсомольской организации тов. Соловьеву, в составлении плана работы, присутствует на заседаниях комитета, комсомольских собраниях, дает комсомольцам соответствующие задания и поручения.

### Самотек в работе

В машино-тракторной мастерской Курганской МТС все шире развертывается социалистическое соревнование на достойную встречу XVIII Всеобщей партийной конференции. Кузнец Петр Федулин, его подручные Погадаев дали обязательство выполнять дневные задания не меньше как в полтора раза. Слова не расходятся с делом. Позавчера они выполнили норму на 190 процентов.

Замечательно работает коллектив монтажной бригады Ивана Гусева, ежедневно выполняящий задание. Успехи этой бригады были бы еще больше, но соревнующиеся с ним бригады токарей и слесарей не выполняют своих обязательств, ежедневно недодают необходимое количество деталей, этим самым тормозят работу монтажников.

Многие бригады, вступив в социалистическое соревнование с каждым днем повышают темпы. На 8 февраля колектив мастерской из 84 тракторов отремонтировал 63 с хорошим качеством. Однако, надо сказать, что партийная организация недостаточно руководит социалистическим соревнованием, не воспитывает коллектива на опыте передовыхстановцев.

Политико-массовая работа среди рабочих не проводится. До сих пор в мастерской даже не обсуждалось постановление исполнкома областного Совета и обкома ВКП(б) об учреждении премий передовым МТС и становцев.

В МТС существует агитколлектив, но его работы не видно. Агитаторы тт. Терентьев, Комогоров, Антонов и другие бездействуют, а партийная организация, видимо, не интересуется работой агитаторов, не проверяет, не спрашивает с них выполнения порученного дела.

А. Третьяков.

Девочка уверенно берет указку и показывает границы полезных экспедиций. Вера получает добавочный вопрос: рыбные промыслы. Отвечает она бойко, толково. В классе тихо, никто не тянет рук, и Вера знает, что за ответ она получит отличную оценку.

Садясь за парту, девочка старается быть серьезной, но на детском лице трудно скрыть радость.

— Сегодня я расскажу вам про зону пустынь, — сказала учительница.

Рассказ нового материала — ответственные минуты для учительницы. Урок строго рассчитан по минутам. Урок — искусство простого, но яркого рассказа, умение передать трудный материал образно, картино.

Класс внимательно слушает учительницу. Затем начался опрос по новому материалу.

Миша рассказал о границах зоны пустынь, климат охарактеризовал Водолю, а про реки Аму-Дарья и Сыр Дарья живо рассказал Ира. Чтобы еще

лучше закрепить новый материал, учительница прочла ребятам «Рассказ путешественника».

До звонка остается несколько минут.

— Откройте учебник на странице 86.

Ученики отмечают домашнее задание. Наблюдая за ними, между рядами парт спокойно расхаживает молодая учительница.

... В тот день вечером в педучилище собрались студенты 3-го класса, чтобы разобрать практические уроки однокурсников.

«Как оценят?» — этот беспокойный вопрос весь день не покидал студентку Блюкину Лизу, давшую урок географии в 12 школе. Третий раз доверили ей класс, но, как и прежде, и в этот раз студентка волновалась.

Узнав о теме своего урока, она в тот же вечер засела за составление конспекта и подбор материала. Когда конспект был готов, прежде прочла его подругам по общежитию, и хотя они одобрили, студентке казалось, что она что-нибудь упустила.

Миша рассказал о границах зоны пустынь, климат охарактеризовал Водолю, а про реки Аму-Дарья и Сыр Дарья живо рассказал Ира. Чтобы еще

остается учитель с классом, где он полный хозяин, во каждого его шага, каждого его слова под контролем пытливых глаз детей.

На разборе ее урока Лиза пытливо всматривается в лица присутствующих студентов, как бы стараясь угадать, что они скажут. Студенты высказываются коротко, по-деловому критикуя свою однокурсницу.

Но не их, своих товарищей по учебе, а выступления учительницы 12 школы Анны Григорьевны Хрипуновой боялась студентка. Она знает, что от глаз опытной учительницы, в чьем классе она давала урок, ничего не ускользнуло.

— Урок мне понравился, — так начала Анна Григорьевна. — Конспект составлен удачно, оценки спрошенным ученикам поставлены правильно. Новый материал рассказал живо, с подъемом, а главное — студентка держалась свободно, уверенно, словно урок вела настоящая учительница. Я думаю, что урок можно оценить на отлично.

... Первые уроки! На всю жизнь запоминаются они каждым учителем. С глазу на глаз

остается учитель с классом, где он полный хозяин, во каждого его шага, каждого его слова под контролем пытливых глаз детей. В эти дни для молодого учителя дороги советы, одобряющие слова опытных учителей. Этую помощь и внимание встречают студенты педагоги на своих первых уроках. Все они, проходя учебную практику, дают по 6 уроков. К лучшим школам города прикреплены студенты для практики.

В этом году студенты дали уже по 3—4 урока. Они явились для них хорошей школой. Студенты относятся к своей практике с чувством ответственности. Свыше трехсот уроков даны на отлично и хорошо. Кошолкина, Быков, Яковлев и другие студенты дали уроки только на отлично.

Впоследствии, когда студенты станут сами учителями, они с благодарностью будут вспоминать свои первые уроки, где они получили «первое крещение» на право быть учителем.

С. Сухачевский.